

# A játékot nem szabad feladni

Világszinten is kezdik ismerni a gyergyói tervező társasjátékát

• Ha ezer darabra érkezett volna megrendelés, már akkor is elégedett lett volna Incze Gábor, a TacTiki társasjáték megalkotója. Ehhez képest első körben 5000 darabot gyártanak, és Japántól Kanadáig számos országban van rá kereslet.

GERGELY IMRE

A gyergyószentmiklósi Incze Gábor épp két éve, 2019 januárjában próbálta bevezetni az általa kreált TacTiki társasjátékot a nemzetközi piacra az új találmányokra szakosodott Kickstarter platformon. Akkor úgy számolt, 1000 személynek kell elnyerje a tetszését, akik előzetesen megvásárolnák a játékot. Nem jött össze, 400 támogatót talált a TacTiki. Azonban a feltaláló követte azt, amit a játék is tanított számára: sosem szabad feladni, bármikor jöhet egy váratlan fordulat.

Németországban, Essenben rendezik meg minden évben a világ egyik legrangosabb játékvásárát, és



Incze Gábor úgy döntött, odautazik s megmutatja a játékát a vásár látogatóinak. Standot már lehetetlen lett volna bérelnie (ezeket egy évvel korábban lefoglalják), de a székelyudvarhelyi Mind Fitness játékiadó helyet adott neki az asztalánál. „Ez a tapasztalat erősített meg: 4 napig a végére is alig jutottam el, folyamatosan jöttek az emberek, pillanat szünet nélkül zajlottak a játszmák.

Rengetegen kipróbálták, és sorban jöttek a pozitív visszajelzések” – mesélte a gyergyói tervező. Olyan cég azonban nem jelentkezett, amely vállalta volna a játék kiadását, forgalmazását.

Újabb egy év próbálkozás következett, egy erre szakosodott Facebook-csoporthoz csatlakozva sikerült felhívni a figyelmet a TacTikire. Egy görög vállalkozás vásá-

rolta meg a játék jogait 3+1 évre. Ez a cég vezette be újra a Kickstarter találmányplatformra a terméket. „Arra számítottam, hogy most sikerül elérni azt az 1000 megrendelőt, ehhez képest 2140-en jelentkeztek, ami kiváló eredmény egy ilyen absztrakt játék esetében. 100 ezer dollár folyt így be a kiadóhoz. Emellett egy külön német felületen további 200-an fizettek be.”

Essenben rendezik meg minden évben a világ egyik legrangosabb játékvásárát

FOTÓ: INCZE GÁBOR

## Beindul a gyártás

A tőke tehát biztosítva van a TacTiki gyártásához, számos forgalmazó rendelte meg a játékot Kanadától Japánig. Angol, német, francia és spanyol nyelven is kiadják, összesen 5000 darab kerül első körben a játékboltokba. „Nem kell azt hinni, hogy én ezzel most milliomos leszek. Mivel nem én vagyok a játék kiadója, forgalmazója, csak 5 százalék részesedés jár nekem az eladott játékok után a haszonból. Ez gyakorlatilag azt jelenti, hogy 3 eladott darab után kapok 1 dollárt. Ez a kezdő tervezők esetében egy általános. Ha készítek később egy új játékot, akkor már 10 százalék lehet az enyém” – jelezte Incze.

Sokan, akik megismerték, nagyon izgalmasnak és szórakoztatónak találják első verziójában is a két személy által játszható TacTikit, de mások visszajelzései szerint lehetne még fokozni az izgalmat. Az első változatot várhatóan követi majd a TacTiki II. is, de már más játékok terve is ott van Incze Gábor fantáziájában.

Gyergyószerzők

## Online térben a kultúra hete Marosvásárhelyen

• Rövidfilmsorozattal mutatja be Marosvásárhely rejtett kincseit a kultúra hete alkalmával a Studium–Prospero Alapítvány, amely egy online tárlattal is várja az érdeklődőket.

ANTAL ERIKA

Sikerült hagyományt teremteni Marosvásárhelyen a magyar kultúra napjának megünneplésével, illetve – mintegy hidat építve a kettő közé – a román kultúra napja előtt is tisztelegve egy egész heti programot kínálnak a szervezők a város magyar és román lakóinak. A Kultúra Hete nevű rendezvény a román (január 15.) és a magyar kultúra napi (január 22.) Olvass fel Marosvásárhelyért! című felolvasó maratónból nőtte ki magát egy hétig tartó, előadásokban, kiállításokban gazdag, kétnyelvű rendezvényt. Mivel idén a járványhelyzet nem teszi lehetővé a személyes találkozást, a Studium–Prospero Alapítvány az online tér adta lehetőségeihez alkalmazkodva kisfil-

meken mutat be néhány marosvásárhelyi jellegzetes értéket.

### A román kultúra napja

Január 15-én, a román kultúra napján a Rejtett város című rövidfilmsorozat első részében a Maros megyei könyvtárral ismerkedhetnek meg alaposabban a nézők. Monica Avram igazgató

bemutatja az alapgyűjteményt, a raktárat, azt, hogy milyen rendszer alapján kerülnek polcra a könyvek és miként tárolják az újságokat. A január 18-ai film révén a Teleki–Bolyai Könyvtárnak a látogatók előtt kevésbé ismert teremt és azok történetét mutatja be Lázok Klára főkönyvtáros, akinek köszönhetően nemcsak a könyvtár alapító Teleki Sámuel legkedvesebb könyveivel, de egykori lakosztályával is megismerkedhetnek a nézők, akárcsak az egykor a Tékával szembeni téren virágot áruló Teleki Gemma grófnővel. A Köteles

Sámuel utcai Sényi-házat és annak lakóját, a város életében fontos szerepet betöltő Sényi Lászlót január 19-én Kálmán Attila történész mutatja be. Ugyancsak a Köteles Sámuel utcában áll a minorita templom és rendház, amelyről január 20-án Bányai Réka könyvtáros, a marosvásárhelyi minoriták kutatója fog érdekességeket mondani. Az utolsó filmben nem egy helyszín, hanem egy örmény család a központi téma. Január 21-én a Dudutz család – egy örmény család hagyatéka Marosvásárhelyen című filmet lehet megtekinteni, amelyben Puskás Attila, a Marosvásárhelyi Örmény-Magyar Kulturális Egyesület elnöke szólal meg.

A filmeket az említett napokon esténként 7 órától tekinthetik meg az érdeklődők a Studium–Prospero Alapítvány Facebook-oldalán. Ugyanitt a magyar kultúra napján, január 22-én este 7-től egy képzőművészeti tárlat online bemutatójára várnak mindenkit.



A minorita templommal is megismerkedhetnek a nézők január 20-án

FOTÓ: HAÁZ VINCE

### RÖVIDEN

#### Gitár mesterkurzus indul

A csíkszeredai Vámszer Géza Művészeti Népiskola szakmai mesterkurzust indít Sinha Róbert budapesti gitárművész vezetésével klasszikus gitárosok számára. A program főként élmény- és alkotás-központú, a résztvevők versmegzenésítéssel, népdalfeldolgozással, könnyűzenei dalszerzéssel, táncoreográfiára való zeneírással fognak kísérletezni.

A képzés teljes időtartama 60 óra, a részvétel ingyenes, mivel a programot a magyar állam támogatja. A résztvevőket meghallgatás alapján fogják beválogatni. A felvételre egy rövid (2–4 perces), szabadon választott zenei produkcióval lehet jelentkezni, de improvizációra is lehet számítani. A meghallgatás időpontja január 20., 14–18 óra között.

Jelentkezni a nepiskola@gmail.com címen lehet egy néhány soros bemutatkozó levéllel és indoklással.